

O družih podporah je poročal dr. Jan. Bleiweis; sklepi so bili sledeči: Podpore za kmetijske mašine ima družba 500 gold., za ta denar se kupijo ročne mlatnice, čistilnice semenskega žita itd. po novi znajdbi in pa gorjanski plugi (plugi obračavniki); poseben odsek bode pa še le poročal, komu in kako naj se dadó te mašine. — Novim 3 sirarskim družbam na Gorenškem: v nemškem Rovtu, Ravnah in Nomeni se dá vsaki po 90 gold. podpore, marljivemu gospodarju P. Staretu v Podjeli pa 50 gld. in pohvalo za izvrstno pridna dela na planini. — V podporo srenjskega šolskega vrta v Ratečah na Dolenskem se je dalo enkrat za vselej 120 gld. — Od Istrijske družbe kmetijske v Rovinji in od kmetijske družbe v Trstu se je za 150 gold. naročilo hvaljenega semena svilnih črvičev, ki se bode svilorejcem, ki se oglašijo za nj, dalo za polovico cene, učiteljem pa, ki se pečajo s svilorejo, $\frac{1}{4}$ lota zastonj; — deželni vino- in sadjerejski šoli na Slapu se po poti deželnega odbora v namen svilorejskega nauka dá 80 gold. za nakup mikroskopa in 2 gold. za nakup gorkomera, vrh tega pa tudi nekoliko semena svilnih črvičev, z naročilom, da po poti deželnega odbora vsako leto poroča o skušnjah svilorejskih.

— **Lan Ruski je prišel.** Kdor ga je naročil, naj pride po-nj in za mernik plača 5 gld. v pisarnici družbe kmetijske.

— (Iz seje deželnega odbora 13. marca.) Dopis deželnega predsedstva, da je od deželnega zbora kranjskega 20. decembra l. 1873. sklenjena postava „o nadaljevalnih ljudskih šolah“ od cesarja potrjena, vzel se je na znanje. — Oddale so se sledeče službe v uradu deželnega odbora: služba kancelijskega oficijala pri deželni pomoč. pisarni praktikantu Jožefu Zanoškarju, služba računovodskega oficijala ingrosistu Hermanu Tomanu, služba računovodskega ingrosista praktikantu Valentinu Vojvodi in služba kancelijskega asistenta v blagajnici praktikantu Josipu Paternostu. — Dopis deželnega predsedstva, da je ministerstvo pritrdilo, da okrajne blagajnice ostanejo tudi leta 1874, vzel se je na znanje. — Županstvu občine sv. Jošta pri Polhovem gradcu se veleva, da zadnji čas v 4 tednih ima novo volitev občinskega zastopa izvršiti, če ne, zapade kazni.

— (O zemljiškem novem davku) je „Novicam“ došel dopis iz Senožeč, ki kaže, da so operati Postojnske cenične komisije jako pomanjkljivi, stroški za obdelovanje deloma izpuščeni, deloma pa tako nizko postavljeni, kakor se delavci pri nas niso še nikoli plačevali. Pri vseh razredih njiv je postavljena plača sejavcu za 1 oral 25 krajc. Kje nek je sejavec, ki za 25 kr. bi oral prostora obsejal? kje da bi za 50 kr. turšico ali krompir osipal ali kepe tolkel? in še več družega tacega. Zato pozor, kmetovalci! čas pritožeb poteče konec tega meseca. Delajte, da ne bo prepozno!

— Ni davno, kar smo zgubili dva visokospoštovana narodna dušna pastirja: Vrhniškega dekana gosp. Bonnerja in pa župnika Velesovškega g. Varl-na, kar nam doide žalostna novica, da je včeraj popoldne dekan Kranjski gosp. Reš nagle smrti umrl.

— (Slovenska gledališka predstava in čitalnična beseda), una 7., ta 15. dne t. m. bile ste hvalé vredni. Posebno čestitamo gospodičini Melaniji Hohnovi, ki je v Beethovenovem „trio“, potem pa po motivih opere „Faust“ sama na glasoviru tako izvrstno igrala, da ste obe te produkciji bile sprejeti z gromovitim ploskom, katerega delež gré tudi našemu kapelniku g. Schantelnu in pa gosp. Koberer-u. Izvrstno kakor navadno je sodeloval tudi naš pevski zbor.

— (Iz Trsta) je „Novicam“ 15. dne t. m. došel dopis, ki se strašansko huduje o tem, da dr. Razlaga črtijo zato, ker stoji na strani liberalne vlade in liberalnih nemških mož, in da take, ki ž njimi vlečejo, brezverce imenujejo. Da naši bralci poznajo, kako šni tiči slavo pojó mladostlovcem, podamo iz tega pisma glavne točke prav tako, kakor jih je pisal Tržaški brambovec „napredka“ — tako-le:

„Ali se ne spomnite da časi za črne klerikalce in reacijonarje so menili! hvala Napredku. Morebiti da vam je žal da nismo med vaše vmazane klerikalce šteti, a tud ne bomo. Kaj bote pa nato rekli od Nas v Trstu ki ravno danes (postno nedeljo) imamo veliko Maskerado in Corso pa tudi plese ter nismo sami brezverci, temuč so tudi pobožni kaaaatoličani in več drugih vir, pa poglete še neumna (po vašim) Natura Nam je prav lepo vreme dala, kir vse te dni smo imeli hud mraz pa dones je prav spomladni dan, in vse to vam neumnežam in klerikalcam na truc — — — ah se bote grizli na to! Zdravi ostanite in poboljšajte se.

En Slovenec v Trstu prebivajoč
Vatilapesca! Mameluco.

Tako se glasí pismo Tržaškega „naprednjaka“, čegar tovariši in gotovo tudi on sam so pisatelji izvirnih dopisov, ki jih prinašata „Slov. Nar.“ in „Soča“. Le prehuda jeza je menda „naprednjaka“ napotila, da je kar naravnost ozmirjal „Novice“, pa se še bal, da „ne bodo tako korajžen en odgovor dati“. — V odgovor temu Tržaškemu prebivalcu se res ne moremo spuščati in „Vatilapesca“ prepustimo našemu „Brenceljnu“ v obravnavo. Vprašamo ga le: kako to, da je bil v nedeljo samo iz maškarado in plesom zadovoljen in da se ni na korzu napravilo tudi še očitno bordelišče mladostlovcem „napredku“ in „občni svobodi“ na čast in „nam neumnežam in klerikalcem na truc“?

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. V zbornici poslancev je bila prva „verska“ postava z večino glasov sprejeta v specijalni debati, pri kateri pa je naša (pravna) stranka iz zbornice izostala, Poljaki pa so jej krepko nasprotovali. — Zdaj gre ta postava v zbornico gospôsko. — Druga „verska“ postava pa se je začela že tudi obravnavati v zbornici poslancev, kakor naznanjajo „Novice“ na drugem mestu. — 7. dne t. m. pa se je zgodilo nekaj, kar je ustavoversko centralistično koterijo in njene časnike strašansko potrlo, ali, kakor „Sonn- u Montagszeit“ pravi, „Heulen u. Zähklappen“ napravilo med njimi. Papež namreč je razposlal okrožnico (encykliko) vsem kardinalom in škofom cesarstva Avstrijskega, v kateri jim z živo besedo na srce poklada pogubno nevarnost, katera katoliški veri žuga po verskih postavah, ki so „istega duhá kakor Pruske, katere iz cerkve delajo sužnico svetnim gosposkam“ Ob enem — pravi okrožnica sv. očeta — se obračam do cesarja Franc Jožefa, preljubljenega našega sina v Kristu, in ga za božjo voljo prosim, „naj nikakor ne trpi, da bi v veliki njegovi državi cerkev pahnjena bila v sramotno sužnost in bi katoliški njegovi podložniki prišli v največe stiske.“ — Zbrani so ravno zdaj tudi večidel vsi škofje na Dunaji in se posvetujejo, kako postopati nasproti nadlogam, ki žugajo katoliški cerkvi. — Vse to, potem tehtni upor blizo 80 poslancev v zbornici poslancev in zunaj nje ogromna večina katoliškega ljudstva dela velik strah vladni stranki, da ne bi presvitli cesar konečno odrekel potrjenje tem postavam, ki — kakor na Pruskem — po papeževi okrožnici pomenijo borbo s katoliško cerkvijo.